



В минувшие выходные  
с. Слобода-Бешкиль  
отпраздновало своё 350-летие

# 2-3

Следите за новостями района на сайте газеты [www.ietsk72.ru](http://www.ietsk72.ru)

27 июля 2018 года, пятница

№ 60 (10341)

## 28 ИЮЛЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

### Уважаемые работники торговли Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! В Тюменской области успешно развиваются предприятия торговли разного профиля и масштаба. Они вносят значительный вклад в экономическое благополучие региона, выполняют важную социальную миссию. Сегодня тюменцам предложены разнообразные форматы работы этой сферы – гипермаркеты, торговые центры, рынки, ярмарки, магазины у дома, интернет-торговля. Благодаря работникам торговли, вкладывающим свои силы и знания в улучшение качества обслуживания и расширение спектра услуг, потребительская среда области становится более комфортной. Предприятия торговли участвуют в региональных форумах и событийных фестивалях. Все это формирует положительный имидж региона, делает жизнь тюменцев лучше и создаёт хорошее настроение.

Спасибо вам за добросовестный труд, инициативность, самоотдачу и преданность выбранному делу. Особые слова признательности адресую ветеранам отрасли. Ежедневно работая с людьми и для людей, вы успешно решали поставленные задачи, а сегодня передаёте накопленный опыт молодым специалистам. Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, новых трудовых успехов и достижений на благо Тюменской области и её жителей!

А.В.МООР, врио губернатора Тюменской области

### Уважаемые работники и ветераны торговли!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника торговли!

Торговля всегда была и остаётся одной из важнейших составляющих экономики Исетского района. Благодаря вашим усилиям сфера услуг Исетского края активно развивается: внедряются новые формы работы, улучшается культура обслуживания населения, появляются современные магазины и торговые сети, здоровая конкуренция торговых предприятий позволяет поддерживать рост цен и повышать качество работы.

Отрадно, что, совершенствуя свои предприятия, вы уделяете внимание преображению мира вокруг: участвуете в реализации социально значимых проектов, оказываете помощь в проведении общественно важных акций и мероприятий. Убеждён, что и в дальнейшем вы будете постоянно повышать своё профессиональное мастерство, отдавать все силы, знания и опыт любому делу.

В этот праздничный день выражаю благодарность всем работникам и ветеранам отрасли за добросовестное отношение к делу, профессионализм и ответственность. Благодаря вашему труду наша жизнь становится более комфортной и уютной. Добросовестность, инициатива, внимание и улыбка – именно этого ждут клиенты от всех работников торговой сферы.

Желаю доброго здоровья, мира, высокого спроса на ваши товары, вежливых покупателей и благополучия во всём! Пусть в жизни вам сопутствует успех, работа приносит радость, а ваши предприятия работают стablyно и прибыльно!

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ, глава Исетского района

## 29 ИЮЛЯ – ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РОССИИ

### Уважаемые военные моряки,

### ветераны Военно-морского флота России!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником! День Военно-морского флота – это память России о морской славе, символ сильного государства, одна из основ его оборонной мощи. Более трёх веков военный флот надёжно стоит на страже национальных интересов России. В его героической истории – яркие страницы боевых побед. Благодаря мужеству и отваге многих поколений военных моряков наша страна завоевала славу великой морской державы.

В этот день мы чествуем тех, кто в нелёгких условиях охранял и охраняет по сей день морские рубежи нашей необъятной страны. Военные моряки всегда служили образцом мужества, отваги, самоотверженности и верности своему Отечеству.

Мы свято храним память о героях-моряках, наших земляках, защищавших Родину в годы Великой Отечественной войны, склоняемся перед их мужеством и героизмом.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, мужества и оптимизма. Всем тем, кто сегодня является продолжателем славной истории российского флота, – дальнейших успехов в повышении боевой готовности, совершенствовании профессионализма и воинского мастерства!

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ, глава Исетского района

## ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

2 августа 2018 г. в территориальном управлении социальной защиты населения Исетского района проводится личный приём граждан и юридических лиц по всем интересующим вопросам.

Личный приём будут вести Ирина Анатольевна Полковникова, начальник отдела социальной защиты населения Исетского района, и Ольга Алексеевна Соловьева, заместитель главы Исетского района по социальным вопросам.

Приём будет проводиться в отделе социальной защиты населения Исетского района: с. Исетское, ул. Кирова, д. 18, 2 этаж, с 13.00 до 16.00 часов, в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорт).

# ЗАРЯ



|| Фото автора

## БУДУТ БУРЁНКИ С КОРМАМИ

### АПК

#### Екатерина БАЙБУЛАТОВА

На календаре конец июля – самое время обеспечить запас продовольствия для скота на зиму. Поэтому в сельхозпредприятиях района, как крупных, так и мелких, полным ходом идёт кормозаготовка.

У механизаторов ООО «Новиково» уборка кормовых культур в самом разгаре, выполнен план по заготовке сена – заготовлено 350 тонн с 232 гектаров. Как отмечают аграрии, столько же пасли и в прошлом году.

По словам главного инженера Р.А. Гильманова, всё было подготовлено своевременно, в поля вышли 16 июля. На сенокосе было задействовано несколько единиц техники.

– На тракторах МТЗ гребли

Сергей Некрасов и Александр Чащин, на косьбе, подборке сена и прессовании работали два трактора. На погрузке трудился Александр Кузнецков, вывозкой занимались Анатолий Жуков и Николай Боровинский, – рассказывает Ренат Анварович.

Со дня на день начнётся заготовка сенажа.

– Техника готова. В поля выйдет кормоуборочный комбайн «Дон», на вывозке зелёной массы будут задействованы три трактора ХТЗ, на бортовке и трамбовке – два К-700.

Механизаторам предстоит заготовить сенаж с площади в 480 гектаров.

– Надеемся уложиться примерно в десятидневный срок. Сенаж будем смотреть по массе, думаю, урожайность будет не хуже, а может, даже и лучше, – говорит Ренат Анварович.

Остётся только уповать на благосклонность небесной кан-

целярии, чтобы позволила не только выполнить работы в полном объёме, но и в сроки уложиться.

– Сенокос мы бы и раньше закончили, дожди помешали.

С ним соглашается механизатор Сергей Некрасов, специалист опытный, бывалый, на предприятии трудится более 15 лет.

– Кем ещё работать, если родился и вырос в деревне? Отучился, права получил и пошёл, как говорится, колхоз подымать.

Утро на предприятии начинается с разнарядки.

– Кто скот кормить, кто сеять, кто пахать, заправляемся и едем по рабочим местам, – говорит механизатор.

Самое сложное, как признаётся, так это работать в непогоду.

– И технике тяжело, и человеку: всё забивает, загребает. Нам что? Трудись, пока погода стоит. Земля лентяев не любит.

# Слова любви – селу родному

## ЮБИЛЕЙ

Екатерина БАЙБУЛАТОВА

**В минувшие выходные в Слободе-Бешкиле прошёл большой праздник, посвящённый 350-летию со дня образования села. На центральной улице собирались гости и жители. На площадках работали выставки, мастер-классы народных умельцев, фотовыставки, широко была представлена музейная экспозиция.**

Возле фотозоны на пришкольной территории любой желающий мог приобрести сувениры – магниты, значки, выпущенную накануне ограниченным тиражом книгу «Очерки истории села Слобода-Бешкиль». Краткий экскурс в богатейшую историю поселения провели юные экскурсоводы.

– Мы являемся помощниками нашего музея, вот совместно с его руководителем Людмилой Павловной Ровкиной и было решено организовать такую познавательную зону, – рассказывает волонтёр Анжелика Кутузова.

Девушка признаётся, что праздник села для неё – особое событие.

– Триста пятьдесят лет – очень важная и знаменательная дата. Мне это вдвое интересно, потому что я занимаюсь изучением истории села, пишу исследовательские работы. Сегодня мы будем проводить экскурсии, надеюсь, кто-то из гостей заинтересуется и

заглянет в наш музей, – говорит Анжелика.

Между тем на импровизированной концертной площадке началась праздничная программа, открыли которую представители совета ветеранов. Много добрых и хороших слов было сказано о местных тружениках, умельцах, хозяйственниках и ветеранах. А песни, что они исполняли, шли от самого сердца.

Поздравить жителей приехали глава района Н.В.Теньковский, его заместители, начальник отдела полиции МО МВД России «Ялуторовский» (дислокация с.Исетское) А.В.Старостенко, директор центра СОН «Забота» О.Н.Кобелева, директор АУ «Культура и молодёжная политика» Т.Е.Харламова, главы поселений. По старинной русской традиции дорогих гостей встретили хлебом-солью. Каждый смог угоститься большим душистым и румяным караваем, который поднесла Анжелика Кутузова.

– Вы сумели сохранить традиции, самобытность, свой уклад, а это дорогое стоит, – обратился к селянам Николай Владимирович Теньковский. – Это возможно только тогда, когда от души любишь свой край, свою землю, людей, которые живут рядом. В душе сегодня необыкновенный подъём и вдохновение. Отрадно, что в поселении поддерживаются традиции. Здоровья вам на долгие годы, успехов в жизни и труде!

Внимание гостей не могла не привлечь выставка декоративно-прикладного творчества, многолюдно было и возле стола

мастерицы по войлоку Надежды Брежневой. На манекенах красовались готовые изделия: изысканные тончайшие жилеты, кардиганы, рукавички, украшения, шляпки, сувениры – от малосеньких самых настоящих валеночек до дизайнерских брошей и кукол.

– Я фолктейкер, занимаюсь войлоком более семи лет. Берётся овечья шерсть, смачивается водой с мылом, и путём сваливания получаются такие вещи. Используются только натуральная шерсть и натуральный шёлк.

Необычные варежки привлекли внимание многих: подходили, мерили, присматривались.

– Изготавливаются они по индивидуальному размеру, стоит учсть, что войлок даёт сильную усадку. Берём шерсть, раскладываем и добавляем различные волокна, притираем, постепенно всё становится тканью.

Как признаётся мастерица, изделия из войлока приобретают всё большую популярность, им можно придать любую форму, в них тепло зимой и не жарко летом.

– Я окончила местную школу и благодарна всем педагогам, которые учили меня, каждый внёс частичку своей души и вклад в моё развитие. Это директор школы Людмила Ивановна Новикова, Светлана Владимировна Моржова, Нина Григорьевна Колесникова, Татьяна Александровна Катаева, Наталья Ивановна Зубарева и многие другие, – говорит Надежда.

На площадке у школы жи-

тели и гости села смогли познакомиться с деятельностью поискового отряда «Память сердца», руководит которым В.П.Гаврилова. Ребята-поисковики представили свои находки. Например, ложка, гачечный ключ, фрагмент от самовара, расчёски, мундштук, монета, штык, гильзы, фрагмент от гранаты, ремни бойцов, земля с места захоронения и другое.

– На плащ-палатке лежат двадцать экспонатов, которые были обнаружены в районе боёв. В семи воронках найдены останки бойцов из Исетского района, их имена увековечены на мемориальной плите. Всё это мы передаём в ваш школьный музей, – сказала Валентина Петровна.

Через дорогу от центральной площадки развернулся казачий курень. Пыхтят в ряд старинные самовары, рядом в казане варится особая казачья похлёбка из баранины.

– Это походная казачья еда, готовится, как говорится, из того, что под ногами растёт. Помимо мяса в блюдо кладутся помидоры, немного вермишели, овощи и картофель, специи. Всё очень просто, – рассказывает «шеф-повар» Борис Степанович Матвеенко.

Среди национальных блюд – кулеш, выпечка, напитки. Гостей радушно встречает Татьяна Андреевна Есина. Вместе с другими хозяюшками она и рецептами поделится, и накормит, и напоит, и споёт, и спляшет. Многие угощаются домашним пивом, приготовила его Татьяна Васильев-

на Токмакова. К слову, скоро она отметит 80-летний юбилей. Как рассказала пивовар, терпкость и лёгкую горчинку напитку придаёт лесной хмель.

Татьяна Васильевна родом из Таловки.

– Но, можно сказать, что местная, слободская, сколько лет уж тут живу. Люди здесь хорошие, душевые.

Гостеприимный народ – казаки! Возле стола баянисты народ развлекали, лились рекой песни.

Один из музыкантов – Александр Константинов, кадет казачьих войск. Юноша признаётся, что село любит, часто здесь бывает, ценит местных друзей и товарищей, уважает слободчан.

– Здесь нередко проводятся интересные мероприятия, я почтительно во всехучаствую.

Ещё один баянист – Владимир Бёрдов, инструментом овладел пару лет назад, берёт индивидуальные уроки у ялуторовского дьякона.

– Сегодня в селе много гостей, и мы рады, что можем проявить себя.

Отдельно стоит отметить ветеранское подворье. Постарались они на славу! Стол просто ломился от самых разных блюд: капустный пирог с именной надписью, испекла который Н.Я.Ситникова, морковные и картофельные шаньги от Т.А.Мингалёвой, хворост от Н.Л.Смирновой, сладкие пироги Н.Г.Ровкиной, творожная выпечка Е.А.Тишинской, домашнее печение Л.В.Трофимовой, булочки от Н.Н.Миняевой, печёночный торт от Т.И.Зубаревой.



|| Фото автора

# Слова любви – селу родному

Общими силами и стараниями члены ветеранской первички подарили зрителям концертную программу и хорошее настроение. Аккомпанировал им пенсионер Георгий Григорьевич Юдин. Он признаётся, что на гармошке играет всю жизнь, а в такой значимый праздник – сам Бог велел.

Интерес вызвал и необычный мастер-класс по изготовлению цветов, провели его местные девчата в ярких костюмах.

– Из таких цветов можно сделать оригинальное украшение, брошь, венок на голову, даже украсить интерьер или передвижную выставку, – говорит одна из мастериц.

Специально на праздник родного села приехал из Ялуторовска Дмитрий Лапшин.

– Слобода многое для меня значит, прожил я здесь двадцать два года. Село красивое, ухоженное, такая природа! Рядом речка, куда часто бегали с друзьями купаться, леса, поля – всё такое родное и близкое.

Сынишке Дмитрия Никите нет ещё и трёх лет, частенько они приезжают в гости к Лапшиным-старшим.

– Сын очень любит гулять здесь на улице, во дворе, в городе так привольно не разгуляешься. Родители держат пороссят, и сын обожает наблюдать за животными.

Во время праздника на центральной улице возле местной администрации состоялось открытие памятной таблички в честь председателя колхоза «40 лет Октября» с 1970 по 1979 годы Ю.Т.Старцева. Это

право было предоставлено супруге Юрия Тимофеевича – Финне Андреевне Старцевой и главе района Николаю Владимировичу Теньковскому.

Поздравил односельчан глава Слободобешкильского сельского поселения Н.Н.Федотов. Он сказал много добрых и хороших слов землякам, всем, кто самоотверженно трудится на благо малой родины, кто вносит вклад в её процветание и развитие.

Праздник продолжился в Доме культуры, где прошла большая концертная программа «Мой отчий край ни в чём неповторим». В ходе концерта чествовали долгожителей, работников сельского хозяйства и отличившихся жителей села.

Звучали имена тех, кого здесь уважают и почитают. Глава района Н.В.Теньковский и глава поселения Н.Н.Федотов вручили им грамоты, благодарственные письма, цветы.

Среди тех, кого отметили, – Светлана Алексеевна Турнаева, Миния Абрамовна Эдигер, Владимир Викторович Колесников, Анатолий Ильич и Надежда Яковлевна Ситникова, Егор Ива-

нович и Екатерина Михайловна Новиковы, Мария Андреевна Абрамова, Фарида Нурмахмедовна Ровкина, Георгий Михайлович, Олег Георгиевич и Денис Олегович Ровкины, Галина Леонидовна Плесовских, Галина Владимировна Дикевич, Анатолий Павлович Толстов, Римма Юрьевна Абрамова, Марк и Юлия Бёрдовы, Тамара Александровна Мингалёва, Анжела Александровна Гильдерман, Надежда Денисова Зубарева, Вера Александровна Георгиевских, Владимир Иванович Иващенко, Валентина Даниловна Турнаева, Владимир Леонидович и Любовь Михайлова Пермины Екатерина Николаевна Турнаева, Наталья Анатольевна Кремлёва, Ирина Григорьевна Ровкина и другие.

Все желающие смогли поучаствовать в работе спортивных площадок «Игры наших дедов». Соревновались в дворовом футболе, лапте, поднятии гирь и других видах.

Юбилейные мероприятия продолжались весь день. А о том, что праздник удался, говорили счастливые лица и улыбки жителей и гостей села.

## ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Село было основано на пересечении рек Исеть и Нижний Бешкиль, что брала начало в районе села Денисово. Тюменский оброчный крестьянин Савва Косычев и казачий сын Гаврила Егренёв Слободу возвели как крепость. Побесокоились о вооружении: достали пушку четырёхфунтовую, 45 ядер к ней да пороху. Поставили из дерева церковь во имя Николая Чудотворца. Первыми населителями Слободы по книге пашенных крестьян за 1707 год были Федор Семёнов сын Медведчиков, трое Петровых, Дмитрий Созонов с сыновами и, конечно, Косачев и Егренёв, Ямщиковых, Старцевы, Куликовы, Зеленины, Зубаревы, чьи потомки и по сей день живут в селе.



|| Фото автора